







# विधानसभा निवडणुकीसाठी किनवटमध्ये प्रशासकीय यंत्रणा सज्ज

**अक्षराज : कैलास राठोड**  
**दि.१९, किनवट (नांदेड) :** म  
हाराष्ट्र विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक  
२०२४ करिता ८३-किनवट विधानसभा  
मतदारसंघात बुधवारी (ता.२०) सकाळी  
७ ते सायंकाळी ६ वाजेदरम्यान ३३१  
मतदान केंद्रावर राखीव यंत्रासह ३९७  
नियंत्रण युनिट, ७९४ बॅलेट युनिट व  
४३० व्हीव्हीपॅट मतदान यंत्राद्वारे निर्भय,  
निःपक्ष व मुक्त वातावरणात मतदान  
घेण्यासाठी ७०६ पोलिस अधिकारी -  
कर्मचाऱ्यांच्या तैनातीसह ३ हजारांहून  
अधिक अधिकारी कर्मचारी यांचेसह  
प्रशासकीय यंत्रणा सज्ज असल्याचे  
सहायक जिल्हाधिकारी तथा निवडणूक  
निर्णय अधिकारी मेघना कावली  
(भाप्रसे) यांनी सांगितले. किनवट व  
माहूर या तालुक्याचा समावेश असलेल्या  
या विधानसभा मतदारसंघात १ लाख ४२  
हजार २७३ पुरुष, १ लाख ३६ हजार  
३८९ स्त्री व ११ ईतर असे एकूण २  
लाख ७८ हजार ६६५ मतदार आहेत.  
३३१ मतदान केंद्रांपैकी सार्वजनिक  
बांधकाम उप विभाग क्र. २ खोली क्र.  
२ येथे एक दिव्यांगासाठी आणि जिल्हा  
परिषद केंद्रीय प्राथमिक शाळा माहूर येथे  
एक महिला मतदारांसाठी व स्वातंत्र्याच्या  
७७ वर्षांनंतर प्रथमच अतिदूर्गम वाघदरी  
येथे एक एंग बुध मतदारांसाठी असे ३  
स्वतंत्र मतदान केंद्र आहेत.  
दिव्यांगासाठीच्या सुलभ निवडणुका  
अंतर्गत तिथे सर्व सुविधा उपलब्ध राहणार  
आहेत. एक मतदान केंद्र संवेदनशील



असून येथे केंद्रीय राखीव दल तैनात  
केले आहेत. तसेच येथे सूक्ष्म निरीक्षक  
राहणार आहेत. या केंद्रासह १६६ मतदान  
केंद्रावरील निवडणूक प्रक्रिया (मतदान  
अधिकारी तीन पर्यंतची) निवडणूक  
आयोगाच्या वेबसाईटवरून थेट प्रक्षेपित  
होणार आहे.  
औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था  
परिसरातील निवडणूक अधिकारी  
कार्यालयातून मंगळवारी (ता.१९)  
निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा  
सहायक जिल्हाधिकारी कावली मेघना  
(भाप्रसे), तहसिलदार (किनवट) तथा  
सहायक निवडणूक निर्णय अधिकारी  
डॉ.शारदा चौडेकर, तहसिलदार (म  
हूर) तथा सहायक निवडणूक निर्णय  
अधिकारी आणि किनवट नगर परिषदेचे  
मुख्याधिकारी तथा सहायक निवडणूक  
निर्णय अधिकारी डॉ.अजय कुरवाडे यांनी  
जीपीएस यंत्रणा बसविलेल्या वाहनाद्वारे  
मतदान पथके रवाना केली. याकरिता

एस.टी. महामंडळाच्या बस ३८, स्कूल  
बस ८, क्लब २८, जीप ४ व ट्रॅक्टर  
१ अधिग्रहीत केली आहेत. जिल्हातील  
ईतर विधानसभा मतदारसंघातून येथे  
आलेल्या ३७७ मतदान केंद्राध्यक्ष, ३७७  
सहायक मतदान केंद्राध्यक्ष व ३७७ इतर  
मतदान अधिकारी एक व ३७७ इतर  
मतदान अधिकारी दोन अशा एकूण एक  
हजार पाचशे आठ आहे. यांना मास्टर  
ट्रेनर उत्तम कानिंदे व मल्लिकार्जुन स्वामी  
यांनी संगणक चालक तथगत पाटील  
यांच्या साथीने एलईडी वॉलवर पॉवर  
पॉइंट प्रझेंटेशन द्वारे प्रशिक्षण दिले.  
रमेश मुनेश्वर, रुपेश मुनेश्वर, सारंग  
दुले, फहीम खान, समशेर खान, गिरीश  
पत्की, प्रवीण पिळेवार, सुरेश पाटील,  
शेषराव पाटील, सूरज पाटील आदींसह  
सर्व ३७ मास्टर ट्रेनर्स यांनी क्षेत्रिय  
अधिकारी व सहायक क्षेत्रिय अधिकारी  
यांनी सर्वांना मतदान यंत्र हाताळणी  
प्रशिक्षण प्रात्यक्षिकासह दिले.

**चोख पोलीस बंदोबस्त -**  
८३- किनवट विधानसभा मतदार  
संघाचे बंदोबस्त प्रभारी अधिकारी तथा  
उप विभागीय पोलिस अधिकारी राम  
कृष्ण मळघणे यांच्या मार्गदर्शनाखाली  
पोलिस विभागाच्या वतीने मतदानासाठी  
उप विभागीय पोलिस अधिकारी २,  
पोलीस निरीक्षक २, सहायक पोलिस  
निरीक्षक व पोलिस उपनिरीक्षक १०,  
पोलिस अंमलदार ३६५, होमगार्ड ३२७  
असे एकूण १४ अधिकारी, ७०६ पोलिस  
कर्मचारी (स्त्री-पुरुष), सीवोवाय १२  
बीएन टीजीएसजी १/२ सेक्सन १ व  
बीएसएफ १ प्लॅटून यांचा चोख पोलिस  
बंदोबस्त उपलब्ध केला आहे.  
गट विकास अधिकारी सुरेश  
कांबळे (माहूर) यांच्या समन्वयात सर्व  
फिरते व स्थानिक पथक, जगदीश  
पन्हाड यांच्या समन्वयात ८० सहायक  
व क्षेत्रिय अधिकारी, स्वीप कक्ष प्रमुख  
गंगाधर राठोड तसेच नायब तहसिलदार  
मोहम्मद रफीक, रामेश्वर मुंडे, व्ही.पी.  
राठोड, राजकुमार राठोड, कैलास जेठे  
आदींसह के.डी. कांबळे, डी.सी. भुरे,  
नितीन शिंदे, व्ही.टी. सूर्यवंशी, गोविंद  
पाणटवार, संदीप पाटील, प्रभू पानोडे,  
संतोष मुपडे, नामदेव धोंड, संदीप कदम  
आदिंसह विविध कार्यालयाचे प्रमुख  
अधिकारी, कर्मचारी, मंडळ अधिकारी,  
तलाठी, ग्रामसेवक, शिपाई व कोतवाल  
निवडणूक प्रक्रिया यशस्वीपणे पार  
पाडण्यासाठी परिश्रम घेत आहेत.

# थोडक्यात

## इंदिरा गांधी जयंतीदिनी नमूम्पा मुख्यालयात अभिवादन

**अक्षराज : जे.के.पोळ**  
**दि.१९, नवी मुंबई :**  
भारताच्या माजी पंतप्रधान  
इंदिरा गांधी यांच्या जयंतीदिनी  
नवी मुंबई महानगरपालिका  
मुख्यालयातील ऑम्फिथिएटरम  
ध्ये अतिरिक्त आयुक्त सुनिल  
पवार यांच्या शुभहस्ते प्रतिमापूजन करून अभिवादन करण्यात आले. तसेच याप्रसंगी  
उपस्थितांनी राष्ट्रीय एकात्मतेची सामूहिक शपथ ग्रहण केली. यावेळी समाज विकास  
विभागाचे उपायुक्त किसनराव पलांडे, प्रशासकीय अधिकारी उत्तम खरात, दत्ता काळे,  
सुचिता गीध, एनयूएचएम शहर कार्यक्रम व्यवस्थापक डॉ. शीदेवी गंगेलवार आणि  
इतर अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित होते.



## पारनेरच्या ग्रामपंचायतीच्या कामात अपहार झाल्याचा आरोप अन्यथा जिल्हा परिषदेसमोर आंदोलन करण्याचा इशारा

**अक्षराज : वसंत रांधवण**  
**दि.१९, अहिल्यानगर :** पारनेर पंचायत समिती अंतर्गत ग्रामपंचायतीमध्ये झालेल्या  
कामांच्या शासकीय कपातीत मोठ्या प्रमाणात अपहार झाला असल्याचा आरोप करून  
तातडीने कामांची दमर तपासणी करण्याची मागणी अन्याय निवारण निर्मूलन सेवा समि  
तीच्या वतीने करण्यात आली आहे. या मागणीचे निवेदन संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष अरुण  
रोडे यांनी जिल्हा परिषद व जिल्हाधिकारी कार्यालयास दिले. याप्रकरणी चौकशी  
करून दोषींवर कारवाई न झाल्यास जिल्हा परिषद समोर आंदोलन करण्याचा इशारा  
त्यांनी दिला आहे. पारनेर तालुक्यातील ग्रामपंचायतचे ग्रामविकास अधिकारी, पारनेर  
पंचायत समितीचे अधिकारी यांनी संगणक करून अनेक ग्रामपंचायतीत झालेल्या  
कामांच्या शासकीय कपातीमध्ये मोठ्या प्रमाणात अपहार केला असल्याचा आरोप  
संघटनेने केला आहे. पारनेर पंचायत समिती अंतर्गत असणाऱ्या ग्रामपंचायत मंजू  
कामांची दमर तपासणी करण्यात यावी, पूर्ण झालेल्या कामांची तपासणी व्हावी, ती  
कामे पूर्ण झालेली असल्यास शासकीय कपाती करण्यात आलेल्या रकमेची दमर  
तपासणी ग्रामपंचायत निहाय करावी व दोषी असणाऱ्या अधिकाऱ्यांवर निलंबनाची  
कारवाई करण्याची मागणी संघटनेच्या वतीने करण्यात आली आहे.

## जिल्हाधिकारी कार्यालयात इंदिरा गांधी यांना अभिवादन

**अक्षराज : प्रतिनिधी**  
**दि.१९, यवतमाळ :**  
जिल्हाधिकारी कार्यालयातील महसूल  
भवन येथे भारताच्या पहिल्या महिला  
प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी यांची जयंती  
व राष्ट्रीय एकात्मता दिन साजरा  
करण्यात आला. यावेळी इंदिरा गांधी  
यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी निवासी  
उपजिल्हाधिकारी श्रीकांत उंबरकर, जिल्हा नियोजन अधिकारी मुरलीनाथ वाडेकर  
यांच्यासह अन्य अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित होते. उपस्थितांनी देखील प्रतिमेस पुष्प  
अर्पण करून अभिवादन केले.



## किमान तापमानात झपाट्याने घट, थंडीचा कडाका आता वाढणार

**दि.१९, नागपूर :** हवामान खात्याने गेल्या आठवड्यात राज्यातील काही जिल्हांम  
ध्ये पावसाचा इशारा दिला होता. या आठवड्याच्या सुरुवातीलाच पावसाळी वातावरण  
निवळले असून किमान तापमानासह कमाल तापमानातही झपाट्याने घट होत आहे.  
त्यामुळे आता थंडीचा कडाका वाढणार हे निश्चित! हवामान खात्यानेही तसा अंदाज  
वक्त केला आहे. राज्यातील पावसाचे सावट आता दूर झाले आहे. काही भागातून  
तापमानात वेगाने घसरण सुरू झाली आहे. उत्तर महाराष्ट्रात थंडीचा कडाका वाढला आहे.  
तर मध्य महाराष्ट्र आणि मराठवाड्यातही किमान तापमानात घट होण्याचा अंदाज आहे.  
तर विदर्भात गेल्या आठवड्यापासूनच किमान तापमानात वेगाने घसरणीला सुरुवात झाली  
आहे. मधले दोन दिवस वाळता आता पुन्हा किमान तापमानासह कमाल तापमानात  
देखील घट होत आहे. महाराष्ट्रासह दक्षिण भारतात गेले काही दिवस पावसाचे सावट  
होते. मात्र, आता पावसासाठी असणारी स्थिती निवळली आहे. त्यामुळे राज्यात पुन्हा  
एकदा थंडी पाय घडू रोवू लागली आहे. राज्यातील गरठा वाढण्याचा अंदाज हवामान  
खात्याने दिला आहे. पश्चिम महाराष्ट्रात धुक्याचे प्रमाण वाढत आहे. प्रामुख्याने उत्तर  
महाराष्ट्रात थंडीचा कडाका वाढत आहे. किमान तापमान देखील वेगाने घसरत आहे.  
त्यामुळे येत्या काळात राज्यात गरठा आणखी वाढणार असल्याचा इशारा हवामान  
खात्याने दिला असून, ही थंडी टप्प्याटप्प्याने संपूर्ण राज्य व्यापताना दिसेल. विदर्भात  
गोंदिया आणि नागपूर जिल्हातील किमान तापमान १३.२ व १३.५ अंश सेल्सिअस इतके  
कमी झाले. तर वर्धा, चंद्रपूर, भंडारा या जिल्हात कमाल तापमान ३० अंश सेल्सिअस  
तर गोंदियात २९.२ व बुलढाण्यात ते २९.६ अंश सेल्सिअस इतके होते. नागपूर शहरात  
देखील ३०.८ अंश सेल्सिअस इतकी तापमानाची नोंद घेण्यात आली. विदर्भ आणि  
उत्तर महाराष्ट्रात किमान तापमान १३ अंश सेल्सिअस इतके कमी झाले आहे. मुंबई शहर  
आणि उपनगरांमध्येही पहाटेच्या वेळी आणि रात्री उशिरा हवेत गरवा जाणवण्यास सुरुवात  
झाली आहे. शीतलहरींनी खऱ्या अर्थाने परिणाम दाखवण्यास सुरुवात केल्याचे स्पष्ट  
होत आहे. दरम्यान, थंडी सुरू झाल्यानंतर श्वसनविकारातही वाढ होते. यंदा दिवाळीत  
फटाक्यांच्या प्रदूषणामुळे हवेची पातळी आधीच खालावली आहे. त्यात आता थंडीमुळे  
देखील श्वसनविकाराचा धोका उद्भवू शकतो. त्यामुळे आरोग्यावर होणारे दीर्घकालीन  
परिणाम पाहता नागरिकांना काळजी घेण्याचे आवाहन आरोग्य विभागाने केले आहे.



**अक्षराज : वसंत रांधवण**  
**दि.१९, अहिल्यानगर :** म  
हाराष्ट्रामध्ये होत असलेल्या विधानसभा  
निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर सोमवारी  
सायंकाळी सहा वाजेपासून मद्यविक्री बंद  
करण्यात आली आहे.  
सोमवारी सायंकाळी प्रचाराची  
कालमर्यादा संपल्यापासून मद्यविक्री

**राज्य उत्पादन**  
शुल्कची करडी नजर ड्राय डे कालावधीत कोणत्याही  
प्रकारची मद्यविक्री होणार नाही, याकरिता राज्य उत्पादन शुल्क,  
विभाग व पोलीस विभाग यांची करडी नजर असणार आहे.  
अवैध मद्यविक्री विषयी तक्रारी असल्यास टोल फ्री क्रमांकावर किंवा राज्य  
उत्पादन शुल्क कार्यालयात संपर्क साधावा.  
**प्रमोद सोनोने, अधीक्षक उत्पादन शुल्क विभाग**

दिनांक १९ नोव्हेंबरला मतदानाच्या  
आधीचा दिवस म्हणून संपूर्ण दिवस  
मद्यविक्री बंद असेल. २० नोव्हेंबरला म  
तदानाच्या दिवशी ड्राय डे असणार आहे.  
तर २३ नोव्हेंबर रोजी मध्यरात्री १२  
वाजता दिवस सुरू होतो, तेव्हापासून  
सायंकाळी सहा वाजेपर्यंत निवडणूक  
आयोग निकालाची घोषणा करत नाही,  
तोपर्यंत मद्यविक्री बंद असणार आहे.  
या नियमांचे उल्लंघन करणाऱ्यांवर  
कठोर कारवाई केली जाणार आहे. तसेच  
या कालावधीत विनापरवाना मद्यसाठी  
आढळून आल्यास, संबंधितांवर कठोर  
कारवाई केली जाणार आहे.

## जिल्हा निवडणूक निर्णय अधिकारी, जिल्हाधिकाऱ्यांनी मतदान केंद्रांना दिली प्रत्यक्ष भेट

**अक्षराज : प्रतिनिधी**  
**दि.१९, मिरा भाईंदर :** भारत निवडणूक आयोग यांनी घोषित केल्याप्रमाणे म  
हाराष्ट्र विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक - २०२४ च्या पार्श्वभूमीवर बुधवार, दिनांक  
२० नोव्हेंबर २०२४ रोजी १४५ मिरा भाईंदर विधानसभा मतदारसंघात ५०३ मतदान  
केंद्रांवर प्रत्यक्ष मतदान प्रक्रिया पार पडणार आहे. त्या अनुषंगाने जिल्हा निवडणूक  
निर्णय अधिकारी तथा अति. जिल्हाधिकारी मनीषा जायभाये यांनी १४५ मिरा भाईंदर  
विधानसभा मतदारसंघातील मतदान केंद्र क्रमांक ६४ - अवर लेडी ऑफ वेल्कनी  
स्कूल येथे दिव्यांग मतदान केंद्र, मतदान केंद्र क्रमांक ४९९ - ए.पी.इंटरनॅशनल स्कूल  
येथे महिला मतदान केंद्र, मतदान केंद्र क्रमांक १९५ - एस.एल.पोरवाल इंग्लिश  
हायस्कूल येथे युवा मतदान केंद्र या ३ विशेष मतदार केंद्रांबरोबरच शांतीनगर हायस्कूल  
येथील मतदान केंद्रांना भेट दिली.  
सदर भेटीत मतदान केंद्रावर नियुक्त कर्मचारी PO, FPO, OPO १, २ व  
३ यांना कामकाजासंदर्भात सूचना दिल्या. सदर भेटी प्रसंगी सहा. निवडणूक निर्णय  
अधिकारी राजकुमार घरत व मूलभूत व्यवस्थापन पथक प्रमुख नितीन मुकणे उपस्थित  
होते. मतदान केंद्र क्रमांक ४९९ - ए.पी.इंटरनॅशनल स्कूल येथील महिला मतदान  
केंद्र येथे नियुक्त मतदान कर्मचारी PO, FPO, OPO १,२,३ व पोलिस कर्मचारी  
या महिला कर्मचारी असणार आहेत.  
भारत निवडणूक आयोग यांनी विकसित केलेल्या सक्षम ॲपद्वारे (SAKSHAM  
APP) वृद्ध व दिव्यांग मतदारांना त्यांच्या निवासस्थानापासून मतदान केंद्रावर आणणे  
व मतदानानंतर पुन्हा निवासस्थानी पोहोचवण्याची व्यवस्था करण्यात येणार आहे.  
तरी १४५ मिरा भाईंदर विधानसभा मतदारसंघातील जास्तीत जास्त वृद्ध व दिव्यांग  
मतदारांनी सक्षम ॲपवर (डअचडकअच अडडड) नोंदणी करावी. व १४५ मिरा भाईंदर  
विधानसभा मतदारसंघातील जास्तीत जास्त मतदारांनी मतदान करावे. असे आवाहन  
१४५ मिरा भाईंदर विधानसभा मतदारसंघाचे मा. निवडणूक निर्णय अधिकारी सुनील  
भुताळे यांनी केले आहे.

## जिल्ह्यामध्ये बोगस मतदान रोखण्यासाठी जिल्हा निवडणूक यंत्रणेची करडी नजर

**अक्षराज : प्रतिनिधी**  
**दि.१९, ठाणे :**  
जिल्ह्यामध्ये सर्व मतदान  
केंद्रांवर वेबकास्टिंगची  
सोय करण्यात आली  
असून, त्याचा नियंत्रण  
कक्ष जिल्हाधिकारी  
कार्यालय आणि निवडणूक निर्णय अधिकाऱ्यांच्या कार्यालयात असणार आहे.  
या ठिकाणांहून सर्व केंद्रांवर चालणाऱ्या मतदानाचे निरीक्षण केले जाणार आहे.  
कोणतेही बोगस मतदान होणार नाही, याबाबत सर्व मतदान केंद्राध्यक्ष आणि  
सर्व केंद्राध्यक्ष अधिकाऱ्यांना सूचना देण्यात आल्या आहेत.  
पोलिस विभागाला देखील त्याबाबत सूचना देण्यात आल्या आहेत. म  
तदान केंद्रांवर कोणत्याची स्वरूपाचे बोगस मतदान अथवा तोतयेगिरी आढळून  
आल्यास संबंधितांवर गुन्हा दाखल करण्याबाबत पोलिस विभागाला आदेशित  
करण्यात आले आहे.तसेच जिल्हातील १८ विधानसभा मतदारसंघांमध्ये  
निर्भय, शांततापूर्ण आणि पारदर्शक वातावरणात निवडणूक होण्यासाठी जिल्हा  
निवडणूक प्रशासनाने करडी नजर ठेवली आहे.  
जिल्ह्यात शांततापूर्ण, निर्भय वातावरणात निवडणुका पार पाडण्यासाठी  
प्रशासनाने आवश्यक त्या सर्व उपाययोजना कराव्यात, असे आदेश निवडणूक  
निरीक्षकांनी दिले आहेत. निवडणूक निरीक्षकांनी दिलेल्या आदेशाची अंम  
लबजावणी करण्यासाठी जिल्हा प्रशासनाने सर्व तयारी केली असून, बोगस  
मतदान रोखण्यासाठी कडक उपाययोजना केल्या आहेत.

